

前三季度，规模以上工业增加值同比增长1.8%

工业经济发展韧劲持续显现

在10月19日举行的国务院新闻办新闻发布会上，工业和信息化部有关负责人表示，从累计增速和两年的平均增速看，前三季度工业经济主要指标增速处于合理区间，工业和信

工业和信

息化发展总体平稳
“今年以来工业经济总体延续了恢复性态势，结构优化、动能转换和质量提升都在稳步推进，应该说，总体发展的韧劲持续显现。”工业和信息化部新闻发言人、运行监测协调局局长罗俊杰介绍，具体来看，前三季度工业经济有以下特点：

——工业经济稳定恢复，主要指标处于合理区间。前三季度规模以上工业增加值同比增长11.8%，其中，制造业的增加值同比增长12.5%，两年平均增长7%；41个工业大类行业中39个保持增长，21个增速超过两位数。

——产业转型逐步加快，新动能持续壮大。制造业数字化水平不断提升，截至8月底，企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别达74.7%和54.2%，具有一定行业和区域影响力的工业互联网平台超过100家。加快节能技术改造升级，工业绿色低碳转型深入推进，前8个月规模以上工业单位增加值能耗同比下降4.9%。新产业新产品发展较快，前三季度高技术制造业增加值同比增长20.1%，工业机器人、集成电路等产量分别增长57.8%和43.1%，特别是新能源汽车的发展在提速，截至9月底产销量均超过210万辆，全球领先地位进一步巩固。

——发展安全统筹推进，信息通信业基础先导作用更加凸显。前三季度电信业务总量同比增长28%；电信业务收入同比增长8.4%，增速同比提高5.2个百分点。目前5G基站数达115.9万个，5G终端连接数达4.5亿户，千兆光网具备覆盖超过2亿户家庭的能力。

罗俊杰表示，近年来，工业和信

息化发展总体平稳，产业链供应链保障能力不断增强，转型升级深入推进，创

新活力持续释放，为完成全年目标任务奠定了坚实基础。

助企惠企政策发力显著
制造业是国民经济的主体，企业是市场经济的载体和主要力量。今年前三季度，企业效益如何？

罗俊杰表示，一系列助企惠企政策发力显著，市场主体活跃度提升，盈利能力得到加强，亏损面持续缩小。“前8个月实现利润同比增长49.5%，比2019年同期增长42.9%。其中8月份规模以上工业企业实现利润同比增长10.1%，两年平均增长14.5%。”

随着发展环境不断优化，中小企业创新活力得到释放。罗俊杰表示，在政策和服务供给方面，工信部采取了多种措施，如出台加快培育发展制造业优质企业的指导意见、抓紧修订中小企业划型标准规定、强化中小企业发展环境第三方评估、开展“中小企业服务月”活动等。此外，还举办第十七届中国国际中小企业博览会，组织大型企业和跨国采购平台向中小企业发布8263亿元采购需求清单。

中小企业创新发展成果显著，“专精特新”中小企业规模不断壮大，生产经营效益稳步恢复。“我们对1140家专精特新‘小巨人’企业调查显示，前8个月营业收入利润率达到13.2%，高于规模以上工业企业6.2个百分点。”罗俊杰说。

工业经济稳定恢复态势不变

当前，外部环境仍然复杂多变，工业和信

息化发展面临的不稳定、不确定性因素依然较多。罗俊杰认为，受近期疫情汛情、原材料价格上涨、能源供给紧张、芯片短缺等影响，三季度工业增速稳中放缓，经济下行压力加大。针对汽车芯片短缺问题，罗俊杰表示，从目前看，工信部已组建汽车半导体推广应用工作组，多次组织召开工作协调会，充分发挥地方政府、整车企业和芯片企业的力量，加强供需对接和工作协同，共同来推动提升汽车芯片供给能力。未来，将继续加强运行监测和分析研判，及时协调解决突出问题，引导企业进一步优化供应链布局，提升汽车芯片综合供给能力，提高供应链稳定性。

如何研判第四季度工业经济走势？“总体看，我们认为，当前工业经济稳定恢复态势没有改变，经济恢复的韧性和内生动能依然强劲。”罗俊杰表示，未来，支持和服务好企业，特别是中小微企业健康发展，保持重点产业链、供应链的稳定，保持工业经济运行在合理区间，巩固经济向好的趋势，还需要付出艰苦的努力。“下一步，我们将认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展，做好跨周期调节，全力助企纾困，保持工业和信

息化经济运行在合理区间。”

来源：人民网

嫦娥五号月球样品最新研究成果发布

10月19日，中国科学院发布嫦娥五号月球科研样品最新研究成果。研究证明，嫦娥五号月球样品为一类新的月海玄武岩，填补了美国和前苏联月球采样任务的“空白”。研究成果表明，月球直到20亿年前仍存在岩浆活动，晚期岩浆活动的月幔源区并不富含放射性生热元素，而且非常“干”。多项突破性进展给出了对月球演化的全新认识，对未来的月球探测和研究提出了新的方向，得到国际专家高度评价。来源：新华网



中国人民银行近日通报前三季度金融统计数据和服务经济高质量发展等方面情况。

数据显示，今年前三季度，我国人民币贷款增加16.72万亿元，同比多增4624亿元。截至9月末，本外币贷款余额195.56万亿元，同比增长11.4%，月末人民币贷款余额189.46万亿元，同比增长11.9%，保持基本平稳。

中国人民银行调查统计司司长兼新闻发言人阮健弘表示，从金融统计数据看，当前金融运行总体平稳，金融总量平稳增长，货币供应量和社会融资规模的增速同名义经济增速基本匹配，宏观杠杆率保持稳定。

从贷款实际投向看，9月末，全部产业的中长期贷款余额为67.46万亿元，同比增长15%，增速比同期全部本外币贷款余额增速高3.6个百分点，其中制造业、基础设施业和不含房地产业的服务业中长期贷款余额分别增长37.8%、16.4%和17.2%，分别比上年末高2.6、2.2和0.3个百分点，均保持了较快增长速度。来源：人民网

人民币贷款增加16.72万亿元

关于征集河南宝丰北汝河省级湿地公园标志(logo)的通知

河南宝丰北汝河省级湿地公园于2019年12月被河南省林业局批准为试点单位，为适应新形势下湿地公园建设、保护的需要，充分展示宝丰人文自然地理风貌，凸显宝丰北汝河省级湿地公园特色，保障各项试点工作的健康推进，现面向社会公开征集标志(logo)，欢迎社会各界有识之士踊跃参与，具体征集要求如下：

一、征集时间

2021年10月20日-11月30日

二、报送作品设计要求

1、体现湿地保护和宝丰人文特色，具有较强的现代设计理念和视觉冲击力。2、美观大方、个性鲜明、寓意深刻、识别性强、便于记忆、推广。3、在表现形式和技术手段上，设计要适用于平面、立体和电子媒介的传播。4、作品需附有创作思路和设计说明，解释logo创作理念及内涵。

三、设计注意事项

1、作品内容积极向上，不得含有违反相关法律法规的内容。2、作品应为原创，此前未以任何形式发表，不属于公开作品。3、作品或任何用于创作作品的

素材不得侵犯第三方的著作权、商标权、专有权利或其他权利。作品涉及抄袭、借用等侵权行为由供稿人承担后果。4、作品提交后即视参赛者自动接受本次征集的所有规定。作品一经提交，即为宝丰县林业局委托创作作品，著作权即归宝丰县林业局所有。宝丰县林业局拥有修改、使用、署名、复制、发行、展览、放映、网络转播、改编权等所有著作权。创作者不得再在其他任何地方发表、使用。参赛人员递交作品后即表示同意以上条款，并接受关于知识产权的声明。5、参加征集活动的设计无论入选与否，原则上不予退还，如有特殊要求请在提交作品时予以说明。6、应征作品应另附500字以内的设计理念及创意说明。注明作者姓名、地址、邮编、联系电话。7、作者在向宝丰县林业局提交作品时即视为已认真阅读，并同意标志(logo)征集相关规定。

四、方案评选及奖励

评选办法：由宝丰县林业局邀请相关专家、学者组成评审组对应征作品进行评选，评选三名入围，在三名入围方案中选定河南宝丰北汝河省级湿地公园标志

(logo)，奖励方式为：最佳作品奖5000元，其余两个人入围各奖1000元，另设纪念奖若干名，由主办方提供精美奖品各一份。(注：最佳作品修改到主办方满意为止，设计者获得奖金税费自理)

五、提交应征作品方式

1、应征作品提交到电子邮箱：baofenglinyeyu@126.com(邮箱主题请注明“河南宝丰湿地公园logo设计一姓名或机构一联系电话”字样)。联系人：何小丽13937541538。2、应征者应保留相关的原始发送凭证并及时查阅作品是否被及时送达。宝丰县林业局对作品能够及时送达及其在提交过程中所发生的任何损毁、丢失不承担任何责任。

六、申明

1、凡投稿人均视为同意并遵守本次活动主办方的规定。2、若有内容相同者，以电子邮件首先到达者为准。3、本次活动不收费，所投稿件不予退还。4、本活动最终解释权归主办方宝丰县林业局所有。

宝丰县林业局

2021年9月23日